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Indice di rivalutazione TFR dicembre 2022 

L'ISTAT, con il comunicato del 17 gennaio 2023, ha reso noto che 
l'indice dei prezzi al consumo per il mese di dicembre 2022 è pari 
a 118,20 punti.  

L'incidenza percentuale della differenza rispetto all'indice in vigore al 31 
dicembre 2021 è pari a  11,299435. 

 

Lavoratori somministrati 

Le aziende che nel 2022 hanno utilizzato lavoratori somministrati sono  
obbligati ad inviare apposita comunicazione entro il prossimo 31 
gennaio ad RSA o RSU o, in mancanza, agli organismi territoriali di categoria 
maggiormente rappresentative. Qualora l’impresa utilizzatrice non provveda 
all’obbligo è prevista una sanzione da 250 a 1.250 euro.  

 

 

Rassegna stampa 
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Prospetto informativo disabili 
 Entro il 31 gennaio 2023 i datori di lavoro, pubblici e privati, con più di 
15 dipendenti devono inviare al Ministero del Lavoro il prospetto informativo 
disabili, nel quale dovranno comunicare la propria situazione occupazionale 
rispetto agli obblighi di assunzione di personale disabile. In caso di mancato invio 
è prevista una sanzione amministrativa pari a 702,43 euro, maggiorata di 
34,02 euro per ogni giorno di ulteriore ritardo nell'adempimento agli 
obblighi. 
 
 
Ammortizzatori Sociali 2023 

L’INPS con la circolare n 4 del 16 gennaio 2023 fornisce un quadro 
riepilogativo delle disposizioni aventi riflessi in materia di ammortizzatori sociali 
in costanza di rapporto di lavoro e di sostegno al reddito e alle famiglie nel corso 
del 2023. 

 
 
Circolare n. 4 del 16 gennaio 2023 
  
 
Trasmissione compensi erogati a titolo di fringe benefit e CU 

L’INPS con il messaggio n. 263 del 16 gennaio 2023 fornisce indicazioni 
in merito alla trasmissione dei dati relativi ai compensi erogati a titolo di fringe 
benefit e di stock option al personale cessato dal servizio nel corso dell’anno 
2022 e in relazione ai quali l’INPS è tenuto a svolgere le attività di sostituto 
d’imposta. 

I datori di lavoro interessati dovranno, esclusivamente con modalità 
telematica, inviare tali dati entro e non oltre il 21 febbraio 2023.  

Per l’invio dei dati dovrà essere utilizzata l’applicazione “Comunicazione 
Benefit Aziendali”, disponibile sul sito istituzionale www.inps.it al seguente 
percorso: “Prestazioni e servizi” >“Prestazioni” > “Accesso ai servizi per aziende 
e consulenti”. 
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Messaggio n. 263 del 16 gennaio 2023 
 

Convertito in Legge il Decreto Aiuti-quater  
Il 17 gennaio 2023 è stata pubblicata in Gazzetta Ufficiale n.13 la legge 

13 gennaio 2023 n.6, di conversione del Decreto Legge 18 novembre 2022 n. 
176 cd decreto Aiuti quater recente misure urgenti a sostegno nel settore 
energetico e di finanza pubblica.  

 

Gazzetta Ufficiale n.13 del 17 gennaio 2023 

 

 

Certificazione Unica 2023  
Con il Provvedimento del 17 gennaio 2023 il direttore dell’Agenzia 

delle Entrate ha approvato le istruzioni per la compilazione della Certificazione 
Unica 2023 relativa all’anno 2022. Il modello dovrà essere trasmesso 
telematicamente all’Agenzia delle Entrate entro il 16 marzo 2023  

 

 

Provvedimento del 17 gennaio 2023 
 

 

Pubblicata Legge di Bilancio 2023 
È stata pubblicata sul supplemento ordinario n. 43/L della Gazzetta 

Ufficiale n. 303 del 29 dicembre 2022, la Legge n.197 del 10 dicembre 2022 
contenente il Bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 2023 e 
bilancio pluriennale per il triennio 2023-2025.  

Le disposizioni contenute nella Legge id Bilancio 2023 sono quindi in vigore 
dal 1gennaio 2023, fatte salve diverse decorrenze specifiche.  
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Di seguito riportiamo alcune delle disposizioni di maggiore interesse per i 
datori di lavoro: 

 Esonero contributivo IVS lavoratori dipendenti (articolo 1 comma 
281) 

 Incentivo all’assunzione dei percettori reddito di cittadinanza 
(articolo 1 commi 294-296-299)  

 Proroga incentivi under 36 e donne svantaggiate (articolo 1 commi 
297-299)  

  Proroga del lavoro agile per i lavoratori fragili (articolo 1 comma 
306) 

  Modifiche alla disciplina delle prestazioni occasionali (articolo 1 
commi 342 - 354)  

 Congedo Parentale (articolo 1 comm1 359)  

 Modifiche all’assegno Unico Universale (articolo 1 commi 357-358)  

 Quota 103 (articolo 1 commi 283-85)  

 Incentivo alla prosecuzione dell’attività lavorativa (articolo 1 commi 
286-287) 

 Ape Sociale (articolo 1 commi 288 - 291) 

 Opzione Donna (articolo 1 comma 292) 

 

 

Supplemento ordinario n. 43/L della Gazzetta Ufficiale n. 303 
del 29 dicembre 2022 


